

Мужчина, даже если он сам склонял женщину к аборту, начинает подсознательно ожидать, что **агрессия, направленная при аборте на его ребенка, может обратиться на него самого**. Женщина уже не привлекает его, а внушает чувство опасности.



5 недель



12 недель

46 человеческих хромосом, которыми уже **с момента зачатия** обладает этот маленький человек, определяют человеческую сущность, определяют пол, строение всех белков, группу крови, рост, черты лица, цвет глаз и волос, темперамент, творческие способности и т.п.

Через **18 дней** после зачатия начинает биться сердце. Происходит образование головного и спинного мозга, нервной системы.

На **21-й день** приходит в действие собственная кровеносная система: кровь ребенка не смешивается с кровью матери и может отличаться от нее по группе.

В **4 недели** формируются позвоночник, ручки, ножки, гла-за, уши. В **5 недель** по мере появления пигмента темне-ют глаза. В **6 недель** можно снять энцефалограмму мозга ребенка. Его рост составляет 4,5 см.

В **8 недель** ребенок может сосать свой палец, начинает реагировать на поглаживание живота, хотя мать не ощущает его шевелений до 18-20 недель.

В **10-11 недель** ребенок мог бы стоять на мизинце своего отца, но у него уже есть отпечатки пальцев, он двигает глазами, языком, может щуриться, морщить лоб. Он чаще глотает околоплодные воды, если они сладкие, и перестает глотать, если они будут горькими.

В **12 недель** малыш реагирует на свет, тепло и шум, спит, просыпается, энергично упражняет свои мышцы, поворачивая головку, сгибая пальчики на ручках и ножках.

Аборт — единственное медицинское вмешательство, **итогом которого является не улучшение здоровья пациента, а вред**: здоровье женщины существенно подрывается, а второй пациент — ребенок — лишается жизни.



МОСКОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
им. М. В. Ломоносова

119899, Москва, В-234, Ленинские горы
Телефайт: 112863, ДОЗА
Телекс: 411483 MGU SU
Телефакс: 939-01-26
Телефон: 939-36-10

С точки зрения современной биологии (генетики и эмбриологии) жизнь человека как биологического индивидуума начинается с момента слияния ядер мужской и женской половых клеток и образования единого ядра, содержащего неповторимый генетический материал.

На всем протяжении внутриутробного развития новый человеческий организм не может считаться частью тела матери. Его нельзя уподобить органу или части органа материнского организма. Поэтому очевидно, что аборта на любом сроке беременности является намеренным прекращением жизни человека как биологического индивидуума.

Заведующий кафедрой эмбриологии
Биологического факультета
МГУ им. М.В.Ломоносова,
профессор, доктор биологических наук

В.А. Голиченков



Профессор кафедры эмбриологии,
доктор биологических наук

Д.В. Попов

При аборте стенки матки выскабливают особым петлеобразным ножом. Внутренняя поверхность матки (эндометрий) при этом травмируется и при заживлении заменяется рубцовой тканью. Имплантация эмбриона при последующих беременностях будет затруднена — это одна из причин **бесплодия**. Даже самый опытный врач не может дать гарантии, что не произойдет **прободения матки**, т.к. при аборте матка выскабливается вслепую — врач не видит операционного поля.

ПРАВОСЛАВНЫЙ МЕДИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ
ЦЕНТР «ЖИЗНЬ»

Москва 125167, ул. Красноармейская, д.2, стр.4

Тел.(495) 612-64-95, 656-09-17

www.zhizn-mir.ru www.abortion.ru www.za-zhizn.ru

ПОСЛЕДСТВИЯ АБОРТА

Очень часто в клинической практике врачу приходится иметь дело с осложнениями аборта и нарушениями детородной способности женщин.

Беременность — это нормальное физиологическое состояние женского организма, который в первые же часы после оплодотворения настраивается на вынашивание, рождение и вскармливание ребенка.

В результате аборта эти тонкие механизмы грубо нарушаются, что всегда приносит вред женскому здоровью, зачастую неправимый.

Аборт нарушает тончайшие гормональные процессы в организме. При этом страдает функция яичников, что зачастую вызывает длительные нарушения менструального цикла и даже бесплодие.

ВНЕМАТОЧНАЯ БЕРЕМЕННОСТЬ

В этом случае оплодотворенная яйцеклетка имплантируется не в полости матки, а в узкой маточной трубе, которая вскоре разрывается, вызывая внутреннее кровотечение. Распознать внематочную беременность во время сложно и даже хирургическое вмешательство не всегда помогает сохранить жизнь. **У женщин, неоднократно прерывавших беременность, внематочная беременность встречается значительно чаще.** Особенно опасно, когда прерывается первая беременность. По данным А.А.Попова (Семья в России. 1995. № 3-4. С. 113), каждый четвертый случай материнской смертности связан с последствиями абортов.

ИСТИМИКО-ЦЕРВИКАЛЬНАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ

Травмированная шейка матки при следующей беременности не может выдержать давление плода, и на 14-16 неделе беременности происходит выкидыш. После 2-3 выкидышей ставится диагноз невынашивания. Мышечная ткань в результате травмы шейки и стенок матки заменяется рубцовой тканью, которая не способна к растяжению. В ходе родов это приводит к разрывам и обильным кровотечениям.

ДИСТОЦИЯ ШЕЙКИ МАТКИ

Встречается ситуация, когда шейка матки при родах из-за послеабортных рубцовых изменений не раскрывается совсем. Приходится прибегать к кесареву сечению — сложной полостной операции под глубоким наркозом.

ЭНДОМЕТРИОЗ

При травмах стенки матки эндометриоидные частицы начинают «прорастать» (инфилтративно, как рак) в мышечный слой. Это приводит к бесплодию. Клетки эндометриоза могут занестись с кровью в любые органы и там воспаляться при менструации. При поздней-маточной локализации половые акты становятся для пациенток очень болезненными, что приводит порой к распаду семьи.

АБОРТ ОТРАЖАЕТСЯ НА ЗДОРОВЬЕ БУДУЩИХ ДЕТЕЙ

Нарушение уровня газообмена в плаценте из-за Рубцовых изменений в матке отражается, в первую очередь, на коре головного мозга ребенка, на его дальнейшем психическом и интеллектуальном развитии. Такие младенцы бывают ослабленными физически, иногда значительно.

Дискоординация (матка сокращается слабо и нерегулярно)

В таких случаях роженице назначают «медикаментозный сон-отдых» с последующей стимуляцией родовой деятельности. В результате ребенок может родиться в так называемой наркотической депрессии.

Слабая родовая деятельность

как следствие прежних абортов вынуждает врача прибегать к стимуляции. Это затягивает роды и вредит младенцу. Либо, если медикаменты не помогают, младенца извлекают акушерскими щипцами. Это приводит к травмам головы и шеи ребенка, детскому церебральному параличу (ДЦП), другим повреждениям центральной нервной системы.

Угроза выкидыша

вынуждает врача назначать синтетические гормоны, имеющие ряд побочных эффектов в ходе родов, а также несущие вред здоровью женщины и ребенка.

Внутриматочные спирали и гормональные противозачаточные препараты фактически имеют abortивный эффект — они прерывают жизнь эмбриона на самых ранних стадиях развития. При этом использование этих средств, особенно внутриматочных спиралей, наносит здоровью женщины серьезный вред.

Аборт имеет и отдаленные последствия, основное из которых — **ОНКОЛОГИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ**.

Наиболее часто встречается рак молочных желез (из-за нарушения гормональной деятельности организма), рак шейки матки, щитовидной железы, злокачественные опухоли в брюшной полости.

В малодетных семьях (1-2 ребенка) вероятность онкологических заболеваний репродуктивной сферы женщин выше, чем в семьях с тремя и более детьми.

ПОСТАБОРТНЫЙ СИНДРОМ

Это сочетание психических симптомов или заболеваний, которые проявляются вследствие переживаний после аборта. Данное явление подробно описано в зарубежной литературе. В одном из таких исследований, проведенном Марией Симон из университетской поликлиники города Вюрцбурга в Германии было выяснено, что как минимум две женщины из трех после аборта испытывали тяжелые депрессии.

Доктор Сьюзен Стенфорд из США, которая тоже прошла через аборта, пишет: «Я не знаю, у кого из людей сердца так сломаны, как сердца женщин после аборта». Психологи отмечают, что женщина после аборта не чувствует себя освобожденной, а наоборот теряет внутренний покой. Женщина становится неспособной решать жизненные задачи и преодолевать трудности, она не может сконцентрироваться на учебе, карьере. Теряются ориентиры в жизни. Появляются серьезные конфликты в семье и на работе, с родственниками и друзьями.

После аборта разрушаются базовые отношения доверия между супружами, очень часто такая ситуация приводит к распаду семьи. Еще чаще распадаются отношения, которые были вне брака. Сотни женщин признавались в том, что не могут любить того мужчину, из-за которого прервали беременность.

Нередко проявлялось сексуальное безразличие, возникало чувство неприязни, даже ненависти к несостоявшемуся отцу ребенка. Женщина не может простить мужчине того, что он не захотел взять на себя ответственность за ее судьбу и судьбу ребенка. Ее скорбь переходит в агрессию. Попытка женщины полностью сложить моральную ответственность на мужчину выплескивается в неудержимых упреках и недовольстве. Отчуждение нарастает. Как соучастников того, о чём оба не хотели бы вспоминать, их тяготит общество друг друга.